

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Felölts szerkesztő és lap tulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K</p> <p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. N. III. r. soronként 50 fillér.</p>
---	--	--

Uj cimer, új lobogó.

Bölcs öreg királyunknak a cimere és zászlókerdesben tett intézkedése legsebb válasz a szeptember 2-iki üdvözlő felvonulásra. Olyan fejedelmi cselekedet ez, melyet — Madách szavaival — nem bíralt, csak hódolat illet. De még akik bírálják is, azok sem találának, nem is találhatnak benne semmi gancsolni, vagy kivetni valót.

Urómmal állapíthatjuk meg, hogy a pártpolitikai szempontok ennél a kérdésnél sem toltak előtérbe, noha nem háboris érdekről van szó, sőt a cimer és zászlóügy rendezésének kérdése egyik leghitvatottabb, sokszor az ekekesredés vitatott pártpolitikai kérdések egyike volt régtől óta hosszú ideig Magyarországon közelében. A kérdés most történt szerencsés és kielégítő megoldásával a pártelintek háttérbe szorultak s ahol csak beszélnek róla, meg ellenzéki lapok és ellenzéki férfiak is, csak a legnagyobb elismerés hangján szólnak a királynak eme bölcös és közjogilag kifogástalan elhatározásáról.

Többek közt érdemesnek tartjuk ideiktatni egy neves ellenzéki közjogász-

nak, Kmetty Károly egyetemi tanárnak ellenzéki lapokban hirre adott nyilatkozatát, amelyben kijelentette, hogy a cimer és lobogó ügyében tett intézkedést közjogi gyarapodásnak tartja és azt hangoztatja, hogy ez az intézkedés nagy haladás, mert a paritást tökéletesen kifejezi. A cimer- és lobogókérdés ilyenlén rendezésének — mondotta a kiváló professzor — méltán örülhet minden magyar.

Örvend is csakugyan szíve szerint mindenki, mert ezzel ismét egy sűrűdési pont szűnt meg a közéletben s főként, mert a koronai intézkedése szigorúan megfelel a pragmatika szankciói és a hatvanhetes kiegyezés szellemének. Magyarországon önállósága s Ausztriától való független államisága az új lobogón és cimereken nemesek a hadsereg és haditengerészet intézményeiben, hanem a külföld előtt is méltó és határozott kifejezést nyert. Külföldi követészeink és konzulátusaink palotáin ezennel ott lesz a magyar királyság cimere és ott lesznek a magyar színek.

Igaz, hogy az osztrák cimer és az osztrák színek mellett, de ez többé egy cseppet sem bántó, mert nem aláren-

delt helyzetben, hanem egyenlő jogunkat büszkén kifejezünk lesznek ott heraldikailag alkalmazva.

Érdekes és lelkes tövábbá meg az is, hogy a haditengerészet lobogójára az Arpádaházól való királyok cimere kerül: a vörös-ezüst nyolc sávós paizs a szívet és két-két orszálmál.

Szóval úgy a történelem hagyományainak, mint a magyar közjogi követelményeinek megfelelőképpen szerencsés kézzel van a kérdés elintézve s igaz örömmel szolgálhat az egész nemzetnek és mindazoknak a közeletlér-főfainknak, akik ezért annak idején szíval és tettel annyit küzdöttek, valamint azoknak is, akik már akkor többször nyíltan megmondották, hogy ennek a kérdésnek megoldása törvény szerint felségjogokhoz tartozik, azt tehát nem „kicsikarni” kell akarni, hanem jutalom vagy ellenszolgáltatás fejében kérni és kívánni, hanem olyan nyílt kérdésnek tartani, amely — milyet az idő kedvező lesz rá — szinte önmagától megoldódik.

Igy történt. Most tehát már nincs más hátra, csak azt kívánunk, hogy a mi nemzeti jogainknak és méltósá-

TÁRCA.

A körösi szüret.

— 1915-ben. —

Tavaly is folyt a vér, mikor szüreteltünk. Tavaly is szótalan, boris volt a kedvünk. De tudja az Isten! — *remény* forrt a mustba:

Híába jön a ráé, híába a muszka! Mikorra ez bor lesz s italban lángol A magyar nép lelke, a tüzes a bátor, Majd meglátod anyjuk, a fiu lithon lesz, Virágos bokrárt tűz a süveghez S míg csuda dolgokat beszél csókos szája, Dal terem a borban, büszke, magyar nóta, — Ugy kocintunk rája!

Ki is forrott a must. Bor lett, erős, tisztá Valaki valahol talán meg is itta, Mert nekünk nem kellett. Vártuk . . . de híába,

Ott maradt a fiu . . . ott Galciába . . . Lebel jött helyette, gyászos szegélyére Hányszor harmatozott szívünk hulló vére! . . . Pajkos szemehoz sem kacint már lányra, Kaszát se fen többet kalásztó nyárra,

Szép arcát idegen föld pora takarja, Sirjára csöndesen ráhullong a harcos Esztendőök avarja.

Ez jutott eszébe az anyjoknak talán, Vagy a füstől hű a könyje oly szaporán? Mig a levest főzi s nézi a rekrutát, A legtrissbe bakát, a kisebbik fiát . . . S tán ezért keseri az idei lőre, Hogy nem indul vig szó, kacagás belőle S ezért néma most a máskor hangos sereg. . . A tükere csöndes, ősi eső pereg. Kőd úszik a pászán, lassan tovarengő, A szedőknek fején szomorún bolygat A fekete kendő.

Végigjáróm a sort, felélek az égre. Felhők közt ottan hűz a vadulak éke, Búcsuköltásuk nekem is szó! rajta! Indulj öreg legény az utolsó harcra! A fiam hiv, hallom . . . megyek is utánad, Haló poraidból hősi erő támad . . . Fia utam apja, ott lesznék a gáton, Nem lesz úr az ellen ezen a határon, Ha Isten avarja: meghalunk de híába, Ellenség nem tipor bele soha többé Szép Magyarországra!

Horváth József.

A csákvári gróf.

Ira: Magyar Kázmér.

Nem kisebb mágnásnál, mint *Eszterhazy Miklós Móric grófnál* jártam vagy tíz esztendő előtt. Hivatalos utam vezetett ki hozzám Csákvárra. Budapestől Bicséig azon tündömlő a robogó gyorsvonaton, hogy milyen különös: ez a grófot alig ismeri a magyarság zóme, a magyar földműves elem.

Pedig ő az egyetlen magyar ember az országban, sőt a magyar birodalomban is, aki a földműveléssel, a magyar földművelés ügyével olyan szerves és erős kapcsolatba létesített és tart fenn, akárcsak az államhatalom. *Földművelésiskolája* van. Saját magának van, egyedül tartja fenn és se vérmegyétől, se gazdasági egyesülettől támogatást nem ker, állami segínyt, hozzájárulást nem vállal. Szóval nagyobb, hatalmasabb, kiadóbb a gazdaságművelődési érte, mint egy városé, ha mindjárt Kecskeméti legyen is az, mert bizony a némes város csinált szintén földművelésiskolát, de szépszerével megszabadult tőle, átíltentette az államváltára. Hódmezővásárhely is.

A csákvári gróf — mondom — maga

* A fölgyezés 1912-ből való. M. K.

Felhívás

a harmadik kibocsátási 6 százalékos m. kir. adómentes állami járadékkötvény aláírására.

A m. kir. pénzügyminiszter dicsőségesen harcoló hadseregünk számára ismét a nemezthoz fordul kölcsönért. Hőseink harctéren vérékkel és életükkel áldoznak a győzelemért, de a győzelem eszközeit nekünk kell előteremtünk.

Megadjuk! Rajongó szeretetünk kísér minden lépésüket, kitartunk velük végig, minden jóban, rosszban!

A kölcsönért az állam 6 százalék kamatot fizet.

A kölcsönre folyó évi október hó 18-tól november 17-ig lehet aláírni a nagykörösi gazdasági egyesület titkári hivatalában a hol a tagok kedvezményben részesülnek.

A drágaság ellen legjobb orvosság a szövetkezés.

Lépjünk be azért a Nagykörösi „HANÓJTI” Értékesítő és Forgalmazó Szövetkezetbe. Egy üzlet-rész egyszerszázadikára 20 korona. Beiratkozni még mindig lehet: Lépjünk kioldhatatlanul. A Gazdasági Egyesületben. Az Iparoskörben. A „Szalay”-féle Ötv. együletben.

A li tehát a drágaság ellen védekezni akar, az álljon a szövetkezeti eszme mellé.

Villanyos zseblámpák és

százszáz elemek kaphatók SZERELŐ ALBERT hőngykereskedésében.

viri kastély. Nem mutat sokat, de annál többet ér. Valami imponáló t'uri annak minden része, meg a környéke is. Az udvara csendes, zaj- és mozgalmunkkült, recsegve ropog a mosott kavics a kerekek alatt. De mi, amoda egy pap, az egyik épületzárnyból lép ki és megyen köszöntés nélkül át a másik, az átelleni szárny felé a kocskinc előt. Hm. Hát ez az a híres klerikális Eszterházy Miklós Moric gróf, a „Jeketé” egykori vezére az izgalmas napokon, az egyházpolitika viláztársakor?! Amde amint a kocsi előt áthalad a reverendissime, megáll, frontot vagy a kocsi haladási irányának, aztán leveszi a füvetet, meghajlik és mélyen meghajolva áll ott, meg nem ugorunk mellett. Hirtelen kanyarodással a főhomlokzat elé érünk, a fedett folyosónál megáll a két kis tállós, három szolgáló pedig fölökben mintegy a föld alá. Egyik — a kabos — a lovag elé áll, a másik, a vadász a grótot seg t le, a harmadik engem, és a huszár. A csarnokban elbuszuzom a házigazdától, aki a huszárba biz, hogy vezessen a szobámba. A tam-tam lejáradások lesz majd az ebéd.

Érdekes vendégszoba, mely két szobából áll. Egyszeri a butorzata, de régi, amit antiknak mondanak. És antik egy szál, se villany, se Auer-fény, se lámpa a szobákban, gyertyalátók és gyertyák csupán. Nem győzőm magamat szemmel, szinte fálom a látványosságot, annak sokaságát, ami csak az én lakoztályomban elhelyezget van! Mi lehet egyebütt, a nagy, az ősi kastélyban?!

(Folytatása következik.)

A Haditermény Részvénytársaság.

Mint minden új intézmény ellen, úgy a Haditermény Rt. ellen is gyakori a panaszok. Nem is csoda. A Ht. az egész ország természetek összegyűjtésére és kereskedelmi forgalomba való iuzatálásra alakult. Hirtelen jött létre, emberek csinálták és bizony az óriási munkának megfelelő embezyanyagot összegyűjteni nem igen lehetett. A gabonakereskedelmet azelőtt tízezer hitvásoy kereskedő bonyolította le s teljesen a kénye-kedve szerint. Volt akik féláron vett búzát s kétszeresen adta el, voltak nagy gabonakereskedők, akik gyönyörűen megmilliomosodtak, míg a termelő majdnem tönkrement. Ezeket a dolgokat akarta ki-kerülni a kormány, amikor egységesítette, egy szervezetnek adta át az ország gabonaterméseinek lebonyolítását.

A kezdet kezdetén természetesen elég dögösen megy minden. Sokan különösen amiatt panaszkodnak, hogy a haditermény részvénytársaság megbízottai dacára, hogy a termelő kellő időben felajánlotta termését, nem fizettek ki a felajánlás idejében meg érvényben volt magasabb árakat. Ennek meg van az oka. A bizományosok csak akkor fizethetnek, ha a felajánlott terményt átveszik. Már p-dig i termék átvételét ma száz és száz különböző ok hátráltatja; a legjobbak a vasúti menetrendeknek gyors változása, az ezzel járó kocsihilány, sőt sokszor az ignerő hiánya is, de okozhatja a terméyek késedelmes átvételét a szákhány is s amellett az a körülmény, hogy sok vidéken megbízható bizományos talán még máig sincs kinevezve, holott a Ht. rt.-nak csakis megbízható emberekkel lehet dolgoznia, olyanokkal, akikben biztosíték van, hogy sem a termelőnek, sem pedig magának a szervezetnek kárára nem dolgoznak, mert hiszen a Ht. nem nyereségre alakult szervezet, annak vezetői teljes őnzetlenség-gel és ingyen vállalják el a reájuk bízott s bizony nem könnyű munkát.

Alól méltányos panaszok vannak, azokat a Ht. iparkodik a lehető legigazságosabban orvosolni már csak azért is, mert vezetői között egyenlő arányban vannak a gazdaságiadami szervezetek, minisztriumok megbízottai, mint pedig gabonakereskedők, akiknek egyedül módjuk van oly rengeteg mennyiségű termék egybegyűjtésére, gyors kifűzésére, mint amilyent az ország jelenlegi termése képvisel.

A Ht. nem tesz kivételt a malmokkal szemben sem. A malmok a részukre szállított gabonát átlagos áron kapják, épen azért nem olcsóbb ma sem a liszt, mint mikor a magasabb terményárak voltak érvényben. A malmok tulajdonképen ma drágábban kapják a búzát, mint a rendes napi ár, ennek a körülménynek tehát a lisztárakban kell kiegyenlített nyerni.

Az előfordult sérelmeket tehát türelmelem kell viselni, ami a legszükségesebb háborus erény. Ismételjük, hogy a Ht. sokkal fiatalabb intézmény, sokkal nagyobb és komplikáltabb szervezet, semhogy attól teljesen kifogástalan és tökéletes munkát lehetne kívánni. Ez szolgáljon felvilágosítással azoknak, akiket a mai terményeladásnál bármiféle képzelt vagy valóságos sérelem ért.

Használjunk hadisegély postabélyegot és levelezőlapot.

HIREK.

Mennek a katonák.

Mennek a katonák.
Mennek háboruba,
Hírviragot szedni,
Búszke koszoruba.

Búszke koszoruba
Dicsőség virágot,
Koszorú szallagra
Békét! Szabadságot!

Magyar honszeretet
Lesz felirva szépen,
Aranyos betűkkel
Mindannyi levélben.

Mindannyi virágra
Hős neves lesz írva,
Ki hazáért s királyért
Életét áldozta!

Hős katonák küldik
Érdeke koszorút,
S kőröslevisk vadat.
A legelsőbb Hadurt.

Ősz király homlokán
Ragogy a koszorú,
S elunik arcáról
A sok gond és boru.

Vitéz magyarjai
Hősök unokái,
Mennek háboruba
Hírviragot szedni.

Pozsarevácot elfoglaltuk!

A német vezérkar október 15-én a következő hivatalos jelentést adta ki:

Nyugati hadsz. nétr. Vermelléstől északra-keletre és keletré az angolokat állásaikból ismét kivetítjük, csak az gynevezett Tígenyben nyugati sziéren tudták magukat egy kis árközrezben megtartani. A Chagnagneban százok csapatok Aubernetől keletré kitaraszították a franciák egy fészket, melyben állusukban a nagy támadások óta még tartotta magát. 5 tisztet és 30 főnyi legényegyet elfogtunk és több gépjeggyert zsákmányoltunk. Az október 13-tól 14-re virradó éjjel a folyamatban levő hadműveletekre nézve katonai szempontból fontos chonosi és vitri lefrancoiszi pályaudvarokra egyik légihajónk bombákat doított.

Keleti hadsz. nétr. Hiadenburg labor-nagy hadcsoporthaj: Dünaburgtól déluygrata és délre az oroszok tegnap több ízben megütötták támadásaikat. A dúnaburg—novolalexandrovszki műitől délre szokatlanul nagy veszteségük mellett vertük vissza őket. Veszelenetlő északkeltre hasonlóképp összemoltott két támadásuk. A harmadik előretérési alkalmával az oroszoknak itt sikerült zászlóalászejben állusunkba behatolni. Ellen-támadásunk folytatában van. Légihajónk egyike bőségesen dobott bombákat a minszki pályaudvarra, ahol előidőszertén nagyszámu csapatok vannak. A vonaton öt hatalmas robbanást és egy nagy tűvészét figyeltünk meg. — Lipót herceg táboragy és Linsingen hadcsoporthajnál nincs újabb esemény.

Balkáni hadsz. nétr. Mackensen tábor-nagy hadcsoporthajnál a hadműveletek természetleg folynak. Belgrádtól és Szemendriától délre hátrább szorítottuk a serebetek,

430 szerbet elfogtunk, 3 ágyait, ezek közt 1 nehezet zsákmányoltunk. Ma éjjel rohammal elfoglaltuk Pozsareváć elő arconalának erdőműveit és ezzel a megerősített város birtokunkba jutott.

A bolgár 1. számú hadserege megkezdte a támadást a szerb kelti határon át és birtokba vette a szorosok magasságait Belográcdi és Knyazsevác között.

Vezérkarunk jelentése.

Orosz harctér. Nincs jelentős esemény. Olasz harctér. A tiroli harcvonalon az ellenség erős tüzelési tüzélete meg tart. Az ellenség csak a Vilgereuth-lensikon kísérelt meg gyalogsági támadásokat. Éjjelkor több orosz század nyomult elő állásaink ellen, de rövid tűzharc után visszavonulásra kényszerültek. Használókép megkísérelt egy újabb közeledési kísérlet a reggeli órákban. A karinthiai határon és a tengermeléken az általános helyzet változatlan. A harcvonal egyes szakaszai az ellenség tüzérségének tartós tüzelése alatt állanak. Egy, a fensiek részén Petsanon közelében előnyomuló olasz csapatot ellentámadásunk visszavetett. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Balkáni hadszíntér. Az Erino Brdón előnyomuló magyar és osztrák csapatok az ellenséget a Vinciná a Dunába szakadó Bolesica-patakot túl vetették vissza. Az Alsó-Morava mindkét partján előnyomuló német csapatok harccal elfoglalták Pozsareváćot.

A 1. számú bolgár hadsereg megkezdte a támadást a szerb kelti határon át és birtokba vette a szorosok magasságait Belográcdi és Knyazsevác körül.

Hőf. r altalbörny, vezérkari 1. nököhelyettes.

— Meghívó. A „Hangya” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 1915. évi október hó 18-án hétfőn, azaz holnap délután 3 órakor a Városi-szállóba emeleti nagyteremben közgyűlést tart, melyre a t. tagok ez-után hívja meg az Elnökség. Tárny: Az igazgatóság és felügyelőbizottság lemondott tagjai helyébe új tagok választása.

— Eljegyzés. Dr. Horváth László, devescri kir. járásbíró, jegyző, a 44-k cs. és kir. gyalogezred önkéntes tizedese, eljegyzte Gömry János hirtokos kedves, szép leányát, Irénkét. Isten áldása legyen a fiatal szűk frigvny!

— Kiténtetés. Ifj. D. Tóth János, a 31-k gyalogezred telefonosztályának vitéz káplárja. — D. Tóth János földbírók fia, — ki jelenleg 11 hónapi harc küzdelem után 21 napi szabadságot idehaza töltvén, az ellenség előtt tanúsított vitéz, bátor magatartásáért a II. o. ezüst vitézségi érmet kapta. Fialt hó barátunkat, rokonnak kitüntetése alkalmából szívesen üdvözöljük.

— Szerbia bukása. A Szerbia ellen felvonuló haderők nagyságából következtetve, profétai tehetség nélkül is megjósolható a szerbek közelgi letörése. Lehetőség, hogy támadó csapataink eleintén erős és elkecsereedett ellenállásra fognak találni, de az osztrák-magyar német és bolgár túlerővel szemben ez az ellenállás hamarosan meg fog bünalni. Sőt az sem lehet-

len, hogy az ententétől cserbenhagyott Szerbia, csak azért, hogy megmentsen azt, ami esetleg még menthető, néhány napi küzdelem után feladja a kiténtés-lánc harcot. **Szerbia bukása pedig az első lépést jelentené . . . a béke felé.**

— Orosz fogságban. Huszár Sándor lakareképzőtanári lisztviselők, tartalékos hadnagy — mint értesülünk — a legutóbbi harcokban orosz fogságba került.

— Benkó Imre nyug. főgimn. tanár, szolgálaton kívüli hadnagoyt tényleges katonai szolgálatra hívta be s alkalmazta a legfelsőbb hadvezetőség és Budapestre, a hidőparancsnoksághoz osztotta be.

— Kocséron a Magyar Szent-Korona országai Vörös Kereszt Együletének kocséri főnöke a harctérben megvakult katonák gyámoltására 1915. évi október hó 24-én, azaz mához egy hétre, délután 4 órakor Urbán István vendéglőjében hangversenyt rendez. Misor a következő: 1. Megnyitó beszédet mond Kóvári László kocséri ref. lelkész, egyesületi titkár. 2. Zene, Magyar Ábránd, előadja Ricscy György nagykörös ref. tanítóképződei zenetanár. 3. Alkalmi beszédet mond Szűcs Detsző nagykörös ref. tan. képezési tanár. 4. Szaval Bakó Olga a nagykörös főgimn. VIII. o. tanulója. 5. Dubois. Legyen világosság, előadja Ricscy György képezési zenetanár. Belépődjak: I. hely 1 kor., II. hely 80 fill., III. hely 40 fill. A jótékony célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirtalpig nyugtáznak.

— Október 31-én rekvirálják a gabonát. A kormány abbéli elhatározásának megfelelően, hogy a gabona forgalom fenntartásáért ellensúlyozza, legközelebb intézkedik a gabona rekvirálásá iránt. Hír szerint október 31-én fog hatályba lépni az országos rekvirálás, ami a jelenlegi maximális árnaknál 10 százalékkal olcsóbban fog Jörténni. Addig az ideig gondoskodhatnak a törvényhatóságok saját gabonaszükségletük biztosításáról, azután pedig a gazdák kénytelenek lesznek olcsó áron rendelkezésre bocsátani készleteiket, amelyek ok és cél nélkül tartottak vissza.

— Nem lehet a szerb hadifoglyoknak levelet küldeni. Hivatalos helyről értesítnek bennünket, hogy a Szerbiában levő osztrák-magyar hadifoglyoknak újabb intézkedésig levelek nem küldhetők. A hadifoglyok postaforgalmának szűntetése a most megindult offenzívával van összefüggésben.

— Hadilével — hadikacsa. Mint rendszeren történni szokott, a levelelhordó fűrgeng osztogalja szét a leveleket. Gy történt ez a mult hó 28-án is, midőn a postás egy olyan asszonnyal találkozott a Kossuth utcában, kinek handban lévő kedves, jó ferje már tízenegy hónap óta nem értes tette őt helyzetéről. A jó asszony két követ kacsát vitt a heti vásárra, a midőn szembe jött vele a levelelhordó. A jó asszony azt mondja neki, ha nekem a postás bácsi az én uramtól ide ad egy levelet, én azonnal megajándékozom az egyik kacsával. És éppen volt levél. Ilyen magas saláriumi gyorsan kézbés tette is a levelet. A jó asszony öröme meledolódta az egyik kacsát s átadta a boldog postásnak, aki a legközelebbi házban elhelyezte s levél szűzösszást után hazavitte. Így történt a boldogtalan világban, hogy mind a jó asszony, mind a postás boldog volt.

— Hósi halál. Horváth László, a 29. honvéd gy. ezred I-ső géppuskás osztágnak vitéz tizedese, Gallicában, Neudorf község mellett vitéz ütköztetben, ki 11 hónapig volt a harctérben, 23 éves korában hósi halált halt. Édes atyjához fia elhunytáról főhadnagya a következő levelet intézte: Kedves Barátom! Fájalmás kötelességet teljes tet akkor, mikor tudatom, hogy derék fia, Horváth László tizedese, a m. kir. budapesti 29. honvéd gyalogezred I-ső géppuskás osztágnak irányítója, Gallicában, Neudorf község mellett vitéz ütköztetben 1915. május hó 16-án, d. u. 6 órák hósi halált halt. A jelzett helyen orosz géppuskától feljövött csapat, orvosi segítség már nem segíthette s így egy órai eszméletlen halál tusa után kiszvedett. Sirja Drobnicz városától keletre levő *Rugonovics* község föld szegélyén van. Magányos keresztel és nével megjelölt sírban nyugszik. Az egész hadjárat s különösen a legutolsó ütköztetben tanúsított hósi viselkedése jutalmul kitüntetéssel felfestjeltetett. Derék, kötelességűdtő vitéz magyar honvédet, osztazom egyik szemefényét vesztettem benne, akinek halálával is bajtársi ószinte, fájalmás ragaszkodását sikerült kivívnia s akinek emléke szent marad közöttünk. B-natában ószinte részvétel részt vesz *Katovich Gyula* honvéd főhadnagya. — A gyzáló család a következő jelentést adta ki elhunyt, szeretett fiúkról:

ALULIROTTAK a megrendülő vesztésig melysége fájalmává jelentik, hogy a felejthetetlen szerető jó fiú, szelid lelű jó testvér és rokon

Horváth László

a 29. honvéd gyalogezred géppuskás osztágnak hósi tizedese
a házjáról és királydíj 1915 május hó 16-án az eszaki harctérben Neudorf község mellett vitéz ütköztetben 23 éves korában hósi halált halt.
Nagykörös, 1915. októ. hó.
Aldas és béke drága poraira.
Horváth Ferenc és neje Karikó Mária mint bánatos szülők. Horváth Ferencné, Horváth Ambrusz Horváth József, Horváth Sándor, Horváth Julianna, Horváth Mária, Horváth Balázs mint testvérei. Babós Istvánné mint nagy-nenye. Karikó Mihály és neje Sáros Julianna, Karikó Pál és neje Májor Mária, Harczó István és neje Harmath Teréz, Harczó László és neje Kohán Lidia mint sógorai és sógorónői.

— Az árvák részére özv. V. Faragó Ambrusné írno egy kas almat ajándékozott, melyért halás köszönettel mond a árvaházi bizottság.

— Aage Madelung előadása a magyarokról. A héten tartotta meg a Sing-Akadémiában első előadását hadiemiényeiről a lárpati titkadjáratban és a rákövetkező káplari offenzívában. Madelung igen érdekesen és lebilincselően beszélt s különösen a magyar katonai vitézségét és Magyarországi lakosságának lelkesedését emelte ki. Előadása a termet egészen megtöltő közönség körében viharos tetszést keltett. Különösen nagy szeretettel és melegséggel vádolt Madelung a magyar vitéz lakosságának kiváló hazafizii és emberi éretyeiről, amelyek eddig a külföld nem ismert és nem méltányolt eléggé. Felhívta a jelenlévők figyelmét Magyarország természeti szépségeire, Előadásának ez e része is igen nagy tetszést aratott. Madelung nagyszámú eledeti

fényképlévétele, amelyeket vetéseken mutatott be a közönségnek, még jobban megelégteltette a híres északi költő szóbeli előadását. Az előadás végzetlenség a jelenlét-ök élni óvóalkalmat részesítették a költő és a berlini magyar kolónia nagy szombat-jelenlétű tagjai zajos eljenzéssel köszöntötték Age Madelungot, mint a magyar erények igaz megismerőjét és szószólóját.

— A tűzkereszt. Az ármádia új rendje, a tűzkereszt, nemcsak a kiostársra kerül. A tűzkeresztnek, mint értesülünk, két osztálya lesz, az elsőt azok kapják, akik a tiszvonalon, a másodikokat azok, akik a hadtájkörletben teljesítették szolgálatot. A tűzkeresztet minden katonára megkapja, aki a fronton harcolt vagy szolgálatot teljesített. Az új kitüntetés, mint a németek a vaskeresztet, a gomblyukba tűzve fogják viselni.

— A nagykörösi szüret eredménye. A földművelési gyzimintisztérium hivatalos jelentése a nagykörösi és környéki szüret-eredményről következőkben emlékezik meg: A szeptemberi dte a lomboztatott kevés kivételével törékletes, a termés, valamint a vesszők érését megakasztotta. Gyenge termés és rossz minőségű termésű, azonban akadé elvete jó közép termés és közepes minőségű is. Must, illetve újbor ára 70—80 korona. Kerestél élénk.

— Szerbiába nem lehet csomagot küldeni a foglyoknak. Mint a Budapesti Tudósító értesül, Szerbiába egyelőre hadifoglyoknak postacsomagok nem küldhetők.

— A Kálvini Szövetség október 31-én ismét megkezdte vallásos estjei sorozatát. Az első estély a reformáció emlékeztetőnek les. szentelése s a következő programmal tartatik meg: Közének. 137. dics. 1. és 7. v. Imádkozik s megnyitja beszédét mond a háborúval kapcsolatos jöteknő munkáiról Pátony Dezső. Október 31-én. Csengery Gusztáv költeménye, szavalja Darabos Balázs. Erős várukn nekünk az Isten, éneklék a polg. leányisk. növendékei. Gondolatok a reformáció emléknapiján — cimen előadást tart Joo Imre s. lelkes. Dicsérad az Isten, Farkas László. Gondviselő jó Atyám vagy, Lévy József. költemények, szavalja Ruttik Emma. Vörösmarty: Szóval, éneklék a gyülekezet. Perselyes adakozás. Ez építő erőt vallásos estélyekre mindenkit veszen látoztó vendégül fogadunk.

— Az egyházi választásokat tudvaleg megsemmisítette a kecskeméti egyházgyűlés brósága s ezserint református egyházunknál új főgondnok, gondnok és presbiter választás lesz. A gyzies párt nevében azonban Dr. Dobos László megfelelőbbre az teletet, így hát a választás későbbi időre marad.

— Fodor Oszkár szintársulata megérkezett s mint halljuk, tegnap este meg is kezdte az előadásokat. Sok szerencsét, hó házakat kívánunk neki.

Értesítés.

A Nagykörosi „Hangya“ Fogyasztási és Értesítő Szövetkezet felhívja a t. tagokat, hogy az életrészek után jegyzett összeget a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában befizetés elismervény ellenében visszeküldjenek. Befizetni egész napon át lehet.

Az elnökség.

— Tábori csomag forgalom kiterjesztése. F. évi október hó 11-től kezdve a 20, 28, 37, 41, 43 és 148 sz. tábori postaközi is lehet csomagot küldeni. Ellenben a 103 sz. tábori postához irányuló csomagforgalom be van szüntetve.

— A kecskeméti közlelmzési bizottság a héten tartott ülésén elhatározta, hogy az elővételi vásárlás reggel 8 óráig tartson, kiterjesztésével ezt a kereskedőkre is. Javította továbbá, hogy a szomszéd városok Nagyköro, Cegléd, Félegyháza kéreskennek meg az iránt, hogy a baromfiak maximális árait egyöntetűen állapítsák meg.

— Vadgesztenye vásárlás. A hadügyi kormány elhatározta, hogy vadgesztenyét vásárol métermázsánként 12 koronájával.

— Tábori postadobozok 100, 150, 250 és 350 grm. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók Székely Albert könyvkereskedésben.

ANYAKÖNYVI ÉRTESTÉS

a m. kir. anyakönyvi hivattól.

1915. szeptember 24-től okt. 11-ig.

Szűletelkek:

Akócsi László és Barha Juliánának László fia ref. Tóth Ambrusz és Járja Lidiana Mária leánya ref. Száraz Elek és Katona Terézianak Sára Julianna leánya ref. Bugyi László és Horváth Mária Terézianak leánya rk. Bálint László és Hajdu Terézianak Pál fia ref. Bitza József és Varga Juliánának Margit, Julianna és Irén leányuk ref. (ármas iker.) Járja József és Nyerges Terézianak György fia ref. Kocsis József és Papp Zsófiának Margit leánya ref. Kóhán István és Bujdosó Terézianak Sándor fia rk. László Évának Mária leánya rk. Pékár László és Petrezselyem Juliánának Terézianak leánya rk. Fekete László és Páris Mária Terézianak Ferenc fia rk. Halmai Lajos és Dumesic Juliánának Lajos fia ref. Török Pál és Filóp Juliánának Pál fia rk. Farkas Ferenc és Barta Erzsébetnek Ilona leánya ref. Fodor István és Papp Irénnek István fia ref. Várkonyi Ambrusz és Dobos Erzsébetnek Mária leánya rk. Kovács Brigittának Erzsébet leánya rk. Kremjűzi József és Danka Eszternek István ier rk. Szebellédi Antal és Kiss Ilonának Ester leánya rk. Nyerges György és Zsikla Borbálinak György fia ref. Mészáros József és Szabó Ilonának Ilona leány ref. Kökény Sándor és Nagy Erzsébetnek László fia ref.

Elhaltok:

Kolozsvári Eszter 5 hónapos rk. Rékasi László 3 hónapos r. Dallos Ferenc B. Varga Mária 64 éves ref. Vig Pál Györi Erzsébet 23 éves rk. Bitza Józsefné Varga Julianna 31 éves ref. Bugyi Terézia 3 napos rk. Zódor Ilona 5 hónapos ref. Vecsei Sándorné Molnár L. dia 64 éves ref. Dobozó Julianna 10 hónapos ref. özv. G. Nyagy Pálné V. Szabó Judit 59 éves ref. Csókás László 4 hónapos ref. Fodor József 6 hónapos ref. Balog Ambrusz 5 hónapos ref. Kállai János 79 éves ref. Papp Imre 89 éves ref. Zsoldos Julianna 28 éves ref. Dobos Teréziané 15 éves ref. Járja György 4 napos ref. Akócsi László 12 napos ref. Rab Balázs 3 hónapos ref. Dobeg Gyula 9 hónapos rk. Szegedi László 2 éves ref. Gerecz Sándorné Kubik Teréziané 24 éves ref. Bakó Erzsébet 1 hónapos ref. Fruutas Ambrusz 28 éves ref. m. kir. 29. honvéd gy. e. honvéd. Balog Ferenc ref. 23 éves m. kir. 29. honvéd gy. e. honvéd.

Györfi Sándor rk. 28 éves m. kir. 29. honvéd gy. e. honvéd. Horváth István 27 éves rk. m. kir. honvéd gy. e. póttartalekos. Horváth Imre 34 éves ref. m. kir. 29. honv. gy. e. népfőlkész. Szűcs György 33 éves ref. m. kir. 29. honv. gy. e. népfőlkész. Pivony László 40 éves ref. m. kir. honv. gy. e. örevezető. özv. Pummer Pálné Bacsó Julianna 65 éves ref. Kovács László 3 hónapos ref. Pinter István 5 éves ref. Kurucz János 33 éves rk. 65. gy. e. közbéber. Fakan Judit 1 hónapos ref. Horvát János 60 éves rk. Ivanics István 21 napos rk. Szabó Erzsébet 5 hónapos rk. Antal Pál 11 hónapos ref. özv. Pesti Andrásné Tekes Éva 71 éves ref. Mokos Pálné Várady Rozália 51 éves ref. özv. Szelei Szabó Sándorné Gerecz Lidia 75 éves ref. Szűcs Sándor 83 éves ref. özv. Fitoss István 65. Tóth Julianna 80 éves ref. Ugrov János 52 éves református.

Házasság kötése jelentkeztet:

Bognár Ferenc és Kiss Rozália rk. Varga Sándor rk. és Rab Terézian ref. Dóri Ambrusz és László Franciska ref. Petrák Balázs és Török Veronika rk. Bakos Mihály és Szabó Eszter rk.

Házasságot kötöttek:

Faragó János és Fehér Eszter ref. Kovács János ref. és Trencsányi Rozália rk. Herzmann Dezső és Strasser Adél izr. Radványi József János és Bakos Ilona rk.



Irodalom.

A világháború naplója sorozatának most már a negyedik füzetje jelent meg, amely az 1914 november—december havi eseményeket foglalja össze röviden és mégis szemleletesen. A Magyar Könyvtár érdekes sorozata első három füzeté révén már ismeretessé vált a legészébb körében. Az új füzet is ezeknek módja szerint van összefűtve: első részében az események rövid, tömör, krónikaszerű összefoglalása foglaltatik, a másik rész a háborúknak november—december havi főbb eseményeihez ad kommentárt: részint szakértő katonai magyarázatokat, részint kiváló magyar rok személyes tapasztalataikon alapuló cikkeket. E füzetben egyebek közt Szep Ernő, Fényes László és Landauer Béla cikkeit találja az olvasó. Az érdekes és rendkívül tartalmas

fűzetet a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cég adja ki: ára 60 fillér.

* **A vörös kereszt.** Mindenki száján megfordulnak ezek a szavak: vörös kereszt genfi egyezmény s hasonló, de a legkevésbében ismerik e szavak valódi, pontos értelmét, tartalmukat, azoknak az intézményeknek a szellemét, amelyeket összefoglalunk velük. Mindezt megmagyarázza Moirán Viktor nyugalmazott államtitkár most már harmadik, átdolgozott kiadásban megjelent könyve, amely a sebesültekkel, hadifoglyokkal stb. való bánásmódot szabályozó genfi nemzetközi egyezményre vonatkozólag tájékoztat minden tudnivalóról: elmondja a genfi egyezmény előzményeit, történetét s részletesen ismereti a ma érvényes genfi egyezményt s a magyar vörös kereszt-egylet működését. Az érdekes és hasznos kis könyv Radó Antal vállalatában, a Magyar Könyvtárban jelent meg s a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cég adja ki; ára 60 fillér.

* **Élet szépirodalmi és művészeti hetilap** (szerkesztő Andor József) október 10. száma a következő gazdag és bő tartalommal jelent meg: Két kolosszus. Dr. Radványi Kálmán. — Költemények: Az akadályok erdejeiben. Oláh Gábor. — A kis kázmár. Oláh Gábor. — Ó, ha egyedül maradok. Szabó István. — Asszonyok a Dunán. (Ebeszlés.) G. Miklóssy Ilona. — Sivatagban, őserdőben... (Regény.) Sienkiewicz-Bányai. — A ruhadiszitések. Ifj. Gonda Béla. — Az utolsó akkord. (Ebeszlés.) Réz Pál. — Kultúra. — Hétr-m-hétre. — Szerkesztői üzenetek. Ezekről egész sokaságot közli az érdekes és aktuális képeknek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-út 15.c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

== Vidéken lakó ==

urak és hölgyek,

kik a helybeli egyénekről jól vannak tájékozva, fáradság nélkül juthatnak diszkrét és tisztességes

mellékjövőelemhez.

Groszváld E.,
Buda pest,
Futo-utca 38. szám.

Van szerencsém értesíteni a n. ö. közönséget, hogy állásomat vasárnapok

FEHÉR BABOT

1. napi legmagasabb áron.

Faragó István

X. ker. 190. szám (a gimnázium mellett).

* **Nagyothallók,** szüzsában szenvedők örömmel vehetik tudomásul, hogy részükre nemrégiben szabadalmattal egy készlettel, mely hivatva lesz a fülbagi gyógyász. Fülbagban szenvedő olvasóink előnyösben cselekedzenek, ha a mai lapunkban közölt **Faragó Jenő** közleményét figyelmesen olvasszák.

Közgazdaság.

(Állattetevégek. A földművelésügyi minisztérium közlése szerint szaj-és országfajással fertőzve volt az elmúlt héten az erdőszertületén 631 községben 4978 udvar, ami a múlt heti állapottal szemben, amidőn 706 községben 5476 udvar volt fertőzve, javulást mutat. Még nagyobb a javulás, ha a múlt év hasonló időszakával egybevetjük, amidőn 2618 községben 20,012 udvar volt fertőzve. Sertésésszel fertőzve volt e héten 529 községben 2435 udvar, ami ugy a múlt heti, mint a múlt év hasonló időszak állapottal szemben javulást tüntet fel.

Ingatlanok forgalma.

Andrási Sándor és neje megvették Balog Józsefné Harczai Lidia IX. ker. 227. számú házat 2400 kor.

Özv. Szentpéteri Józsefné ugy is mint kk. Szentpéteri Lidin gámja megvette özv. S. Nagy Jánosné Hartányi Erzsébet és testvérei VII. ker. 223a. számú házat 5400 koronáért.

Bakó György és S. Nagy Eszter megvették Cseh Ambrus VI. ker. 222. sz. házat 3600 kor.

Farkas Mihály és neje megvették Farkas István és testvérei kocseri ingatlan részét 2400 kor.

Öndó Ferencné megvette Olasz László és neje 1316 n.-ől nyilasi ingatlanát 1900 koronáért.

Antal Tamásné megvette Horváth Péter Pálné újkécskei vásártéri 7. számú házat 1800 kor.

Szépe Ambrusné megvette Szilcs Ferenc és neje II. ker. 476. sz. házat 4400 koronáért.

M. Farkas Pál és neje megvették Szilcs László ingatlanát 5600 kor.

Szentpéteri Imre megvette Komonyi Kálmánné K. Kiss Eszter 4 hold 1130 n.-ől feketei ingatlanát 10394 kor.

Balog János és Szentpéteri Eszter megvették Komonyi Kálmánné K. Kiss Eszter 4 hold 1130 n.-ől feketei ingatlanát szintén 10394 kor.

Rézi János és neje megvették Karai István és neje házat 4000 kor.

Szabó Lidia megvette Duzs Istvánné Máté Szabó Mária csikvári és lencsésvilágosi ingatlanait 1400 kor.

Péli Gézáné megvette Szabó Balázs és neje X. ker. 176. sz. házat 2400 kor.

Pozsár Balázs és neje megvették Bagó István és neje I hold 942 n.-ől felsőláz-erdei szőlőjét 2800 kor.

Dobi Mihály és neje megvették özv. Bócsai Jozsefné 3-ik járás 420. sz. házat 1700 kor.

Szélesi Ferenc és neje megvették Szóke Balázs és neje kocseri házat és szántóját 1400 kor.

Katona Mihály és neje megvették Szabó Mihály és neje kocseri házat 1100 koronáért.

Fejős Ferenc és neje megvették Szabó Antalné Huszár Lidia hangácsi ingatlanát 27,550 kor.

Piaci árjegyzék.

Nagykörös, 1915. október 15.

I. Élelmiszerek.

(Tejtermék, tojás, kenyér.)

Tej 1 liter	Kor.
Túró, 4 csomó	48
Vaj, 1 drb.	36
Tejfő (1 mérték) 2 dl.	30
Juh sajt, 1 kg. idei.	6
Tojás, 1 drb.	18
Tojás, 4 drb.	72
Tojás, 100 drb.	18
Róz kenyér	18
Féhar kenyér	18
Felhána kenyér	47

II. Baromli-piac:

Hízott lud	kg-ként	4
Sóvány lud	1 pár	30
Hízott kacska	kg-ként	190
Sóvány kacska	1 pár	14
Tyuk	1 pár	11
Csirke	1 pár	5
Idei sóvány liba	1 pár	12
Kappan	1 pár	12
Gyöngytyuk		

III. Gabona-piac:

Krumpli 1 mássa	9
Széna 1 mássa	10
Szalma 1 kocsi szám	
Szalma 100 kg.	
Kukorica 100 kg.	2080

IV. Gyümölcs-piac.

Apró meggy	1 kg.	
Ottott szilva		
Vörös-szilva		
Ringlót-szilva		
Körte nagy		60
Citromalma		60
Zírtalma		32
Pögcásalma		20
Rétes alma		
Dió		
Üborka 10 drb.		

Sóványsertés árjegyzék.

Eredeti tudóstás Url Részó sertésbizomnyostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz. 1915. október 13.

Sertésveszen átmert sertések:

60—100 kilogramm	500—500 fill.
100—120	500—520
120—160	520—530
160—200	530—540

Sertésveszen át nem ment sertések:

60—100 kilogramm	480—480 fill.
100—120	480—500
120—160	500—510
160—200	510—520

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalék engedmény. Irányzat: szilárd.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudóstás Schlieffelder és Társai cégől (Bécs, St. Marx.) 1915. év október 12.

A mai vásárra összesen 9160 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 2565 süldő és 5527 zsírsertés és pedig: Magyarországból 7481 darab Galiciából 119

Osztr. tartományokból 492

Összesen: 8062 darab

Az üzlet irányzata: lanyhált volt. Prima magyar sertés 525—530 fill. kivételesen — fill.

Közép sertés 500—520
Öreg sertés 500—520
Könnyű-és szedettsertés 400—460
Süldő (legyelv erdélyi) 310—430
Szeremegi

Különként elősúlyban fogyasztási adó nélkül.

Özv. Gy. Parkas József

asszonyoknak
a Temetőhegyben —
a városi Munkakert köz-
vetlen átellenében — levő
— jó karban tartott — mint-
egy három katasztrált hold
területű szőlős s gyümölcsös in-
gatlana a rajta levő lakóház s kapás-
épülettel kedvező feltételek mellett
örök áron eladó. Értekezni a tulajdo-
nosnak X. kerület 70. szám alatti lakásán.
5-5v

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém értesíteni a t. gazdaközönséget, hogy a Haditermény Részvénytársaság részére mindenféle **gabonát, babot, krumplit** vásárolok a legmagasabb napi ár mellett és az eladótak a legnagyobb kedvezményben fogom részesíteni.

Kérve b. pártfogásukat. kiváló tisztelettel
SZÜCS SÁNDOR termény kereskedő

35 dekás tábori fadobozok kaphatók: **SZÉKELY ALBERT** könyvkereskedésében.

Szőlőbérlet. Nagykörös határában 11 hold szőlőbirtok jutányos feltételek mellett bérbe adó. Bővebbet a kiadóhivatásban.

Eladó házak.

Dónáth László háza I. ker. Ceglédi-ut 25. szám alatt eladó vagy földért elcserélendő.

Huszár Györgyné, főgimn. tanárné urnó IV. ker. 167. sz. háza értékes, nagy telekkel, a Kollársz gőzmalommal szemben, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen, a tulajdonossal.

Kiadó házak.

Özv. Zsilka Lászlóné VI. ker. házában 2 padlós szoba, 1 konyha, éléskamra, ismét 1 szoba, konyha 1

éléskamra fászinnel együtt — azonnal is — kiadók.

Vizi Jánosné . ker. 172. sz. házában egy szoba, konyha, éléskamra, pince, padlás haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt. (Csirkepiac-tér).

Fazekas József Szolnoki-utca 13 szám alatti házában 2 utcai szoba, konyha, zárt pincével, fűskamrával nov 1-től haszonbérbe kiadó.

D. Tóth Lászlónak VI. ker. 321. sz. házában egy külön álló lakrész, mely áll 2 padlós szoba, 1 konyha és mellékhelyiségből nov. 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal.

Vegyesek.

Egy használt zongora még jó karban, tanulónak igen alkalmas, jutányosan eladó. Szigeti Warga Franciska úrnónél. 3-3v

Eladó ajtók és ablakok. Kevésbé használt üzlet helyiségre alkalmas Pich-féle recónyos ajtó egyebb ajtók- és ablakokkal együtt, valamint egy db öntött vaskályha is eladó. Megtekinthető VI. ker. 5. sz. alatt Gübölyös Sándor tanító házában. 1

Tarnóczy Lajosnak nagyobb mennyiségű lábon álló akác fája van eladó; értekezni lehet VI. ker. 201. sz. alatt. Kecskeméti-utca. 1

DEUTSCH, NEU ÉS TÁRSAI,

miní a Hadi Termény Bank

bizományosai közhírré teszik, hogy tisztán felosztalt, egészséges roszát a legkisebb mennyiségben is, vauthoz szállítva átveszik a ennek métermázsáját is:

29 koronáért fizetik.

Magyar-Orosz nyelvtan kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**

A búzáért, rozserőt, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető legmagasabb árak.

A terület megnevezése	B U Z A			ROZS	KÉT-SZERES	ÁRPA	ZAB
	legmagasabb ára métermázsánként (100 kilogramm)						
	aug. 1-10- aug. 10-19- bezárológ	aug. 11-10- aug. 21-19- bezárológ	aug. 21-ike udfii időben	aug. 1-10- aug. 1-10- kezdve	aug. 1-10- aug. 1-10- kezdve	aug. 1-10- aug. 1-10- kezdve	aug. 1-10- aug. 1-10- kezdve
	K I K I K I	K I K I K I	K I	K I	K I	K I	K I
Nagykörös város területe	38.50	37.50	36.50	29		28	28

Hirdetmény!

Vendéglo, bor és sörcsarnok megnyitás.

A gabona piactéren levő volt KATONA-féle

vendéglo, bor és sörcsarnok

teljesen újonnan berendezve megnyílt. Az új megbizott mindenkor kitünő ételek és italokról gondoskodik pontos kiszolgálás mellett.

Zsáka József cimbalmosnak IV. ker. 10. számú háza — a piactér szomszédságában, szabadkézből kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Ugyanott 1 teljesen külön álló szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt tulajdonosnál.

A Nagy Háború írásban és képbén.

Kapható:

Székely Albert

könyv- és papírkereskedésében

Egy füzet ára
40 fillér.

Uj. Farkas Laci karmester

étesíti a zenekedvelő
közönséget, hogy hang
jegy ismeretlenségig

hegedű órákat ad.

Tanít magyar nótákat
cigányosan mérsékelt
díjazásért.

Házhoz oárhova eljár.

Szives pártfogást kér.
Lakik: I. ker. Tavasz-u. 56.

szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmagcsávázószer

„ANTISPORA-

VITA“



Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetéssel és használati utasítással szolgálnak a vevőértelárusítók.

SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA

Hazai és külföldi szakteljesítők megállapították hogy az „Antispora Vita“ az összes vetőmag számára az legjobb védelem az elcsorogás ellen, mert az ország hazánkban állandóan fennvettelt buzáink csávázására a legmegfelelőbb és legbiztonságosabb szer.

NAGYOTHALLO?

Fülzugásban szenved?

Nincs többi sükettség és fülzugás, ha a legújabb szabadalmazott

„Dobhártyaszerű hallókészüléket“

hordja. Sulya egyegyed grammm, fülbetéve kívülől nem látható. Felnőttek, gyermekek hordhatják. Prospektust — lapunkra való hivatkozással — ingyen küld.

Faragó Jenő,

Budapest, IX., Mester-u. 34.

Telefon, József 28-63. 10-12



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykörös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raklárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és hársónnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorukból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszeri temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

kottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoosimat, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyint mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kártelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kártel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON.

rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a lezsebb sirkoszorukban!

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykörösön ma egyedül kártelben kivitttemetkezés

Hirdetéseket jutányosárbán vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Mindenféle gazdasági gépek:

U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok, a legolcsóbb árakon beszerezhetők;

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.